

空袭“伊斯兰国” 美军越打越“低”

本报综合消息 美国军方10月6日证实,首次动用直升机在伊拉克打击“伊斯兰国”极端武装。

从高空轰炸到低空攻击,美军越打越“低”,伤亡危险性越来越高。美国官员拒绝认同这一趋势意味着美军今后将“触地”,在地面与“伊斯兰国”武装直接交战。

指挥驻中东美军的中央司令部说,美军直升机5日和6日加入固定翼战机和无人驾驶飞机行列,在伊拉克攻击“伊斯兰国”武装,地点包括费卢杰和拉马迪。

中央司令部没有公布参加作战的直升机型号。一些美军官员向西方媒体披露,参战的是AH-64型“阿帕奇”式攻击直升机。

中央司令部发言人柯蒂斯·凯洛格说,应伊拉克政府请求,美军首次在打击“伊斯兰国”的行动中投入直升机,原因是它们的特性适合支援在地面作战的伊政府军。

世卫发言人: 非疫区出现埃博拉病例并不出人意料

新华社日内瓦10月7日电 (记者 张淼 刘美辰)世界卫生组织新闻发言人法黛拉·沙伊卜7日在接受新华社记者采访时表示,尽管各方已采取措施,但那些离开西非时未出现埃博拉症状的人士在抵达他国后,仍存在发展成埃博拉出血热的低风险,因此,美国与西班牙出现埃博拉病例并不出人意料。

世卫组织当日确认,一名西班牙护士在马德里确诊感染埃博拉病毒,该护士曾参与对一名从塞拉利昂转移至西班牙的埃博拉患者的治疗工作。此前,美国卫生官员9月30日宣布,得克萨斯州北部城市达拉斯确诊美国首例埃博拉患者,该男子赴美前在利比里亚曾与一名埃博拉患者有过密切接触。

沙伊卜说:“某些国家存在突然出现埃博拉病例的可能。好在美国与西班牙做到了快速检测与快速确诊,卫生部门采取全套措

美军应对“伊斯兰国”的行动逐渐升级,起初为向伊拉克派遣军事顾问和使领馆警卫人员,8月开始发动空袭,9月把空袭范围扩大至叙利亚。美国总统奥巴马多次表示,不会派美军在伊拉克投入地面作战,以免美国再次陷入战争泥潭。但是,单纯空袭对击退“伊斯兰国”攻势是否管用受到质疑。一些美国国会议员仍担心,美军可能最终卷入地面战和遭受伤亡。

国会众议员芭芭拉·李的发言人告诉法新社记者,鉴于这场军事行动没有获得国会授权,而且美国民众厌战,这名民主党籍议员“一直担心任务变形”和美军士兵的安危,比如出动直升机。

美国智库机构新国家安全中心主席理查德·方丹说,投入攻击直升机显示美军战机和无人机空袭“仅取得有限成效”,而且这次军事行动的形式从“一开始”就逐渐演变。

另一智库机构战争研究所分析师、前

美军战机飞行员克里斯托弗·哈默认为,动用直升机意味着美军伤亡风险等级显著升高,因为战机在高空能“完全避免”遭到“伊斯兰国”装备的武器击中,而“当你驾驶直升机在50米低空飞行时,一枚火箭弹或一挺重机枪就能击中你……这危险得多”。阿富汗战场多次出现美军直升机遭击落并导致伤亡的事例。

美军官员则认为,直升机在目标上空盘旋时间更长、能在近距离使用重火力,从而更适合支援伊拉克政府军。一名不愿公开身份的美军官员说,“这是自然过程”,在瞬息万变的战场,相比速度快得多的战机,直升机是最佳选择。不过,他同时承认:“毫无疑问,直升机更易遭受攻击。”

五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,军方事先考虑过投入直升机引发的风险,但是军事行动的形式没有变化。

(惠晓霜)

■链接

军事行动花费超10亿美元

美国中央司令部10月6日发布的数据显示,6月中旬以来,美国已经为在伊拉克和叙利亚应对“伊斯兰国”的军事行动投入11亿美元。海军投射大约185枚导弹或炸弹,包括47枚“战斧”式巡航导弹;空军战机则投射近1000枚。

美国还广拉“赞助”,大约40个国家以不同形式参与打击“伊斯兰国”,包括空袭。法新社10月6日援引美国国防官员的话报道,8月8日空袭开始以来,美军和伙伴国出动飞机超过4800架次,包括投弹、空中加油和侦察。按照这一强度,这次行动有望很快超越2011年对利比亚的空袭,当时美国和多个国家6多月中出动飞机超过7000架次。

在叙利亚和伊拉克,近2000次空袭中,由阿拉伯和欧洲国家战机发动的空袭占大约10%,显示这场行动美国仍是主角。

美商务部终裁中国输美 无取向电工钢存在倾销和补贴

当地时间10月7日 美国商务部宣布终裁结果

中国大陆
倾销幅度为407.52%
与初裁相同

补贴幅度
从125.83%升至168.88%

中国台湾厂商
倾销幅度
27.51%至52.23%
补贴幅度
13.00%至17.12%



德国、日本、韩国、瑞典厂商的倾销幅度
从6.88%至204.79%不等

根据美国商务部的数据

美国2013年从中国大陆和台湾地区进口的无取向电工钢金额分别为1190万美元和810万美元

新华社发(人民画报)

马来西亚沙巴州发生水灾



10月7日,在马来西亚沙巴州宾南邦,居民乘小舟在洪水中前行。连日暴雨导致马来西亚沙巴州宾南邦洪水泛滥。据统计,当地有11个村落遭淹没,共82人成功获救,灾民们被安置到两个收容所。

新华社发

联合国驻马里维和人员营地遇袭

新华社达喀尔10月8日电 (记者 王猛)联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)营地7日遭武装人员火箭弹袭击,造成1名维和士兵死亡。

据马里稳定团新闻发言人萨尔加多介绍,马里稳定团营地当天遭到6枚火箭弹袭击。另据塞内加尔军方证实,马里稳定团1名塞内加尔籍士兵在当天的袭击中被火箭弹碎片击中,不幸身亡。另有2名塞内加尔籍维和士兵受轻伤。

此外,法国驻马里军队在北部城市基达尔的营地同一天也遭2枚火箭弹袭击,未造成人员伤亡。

马里北部近来安全形势严峻,针对维和

人员的袭击事件不断增多。3日,马里稳定团一支维和人员车队在马里东北部城镇梅纳卡和昂松戈之间遭到一伙不明身份武装人员袭击,9名尼日尔籍维和人员在袭击中身亡。

联合国负责维和事务的副秘书长拉德苏7日在马里首都巴马科召开的新闻发布会上说,联合国正在加强维和部队在马里的基地建设,并正在向马里部署更多的能够应对地雷和爆炸物袭击的装备。

拉德苏还宣布,联合国计划在未来两三个月内在马里部署一个武装直升机中队,并将进一步部署能够进行远距离监控的无人机。